

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. július 28.

Feladv. szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kézírt-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. Rt. Előfizetési ár: 1. évre 420,000 K., 1/2 évre 210,000 K., 1/4 évre 105,000 K., 1 hónap 35,000 K. Előfizésre a háttérben.

Debreczen.
XXIII. évf. 157. szám.

A francia baloldal fölényes győzelmet aratott a megyetanácsi választásokon

Páris, július 27. A megyetanácsi választások végleges eredménye szerint

a baloldali kartel pártjai 133 mandátumot nyertek.

Ezek a következőképpen oszlak meg: radikálisok 6, szocialista radikálisok 72, szocialista köztársaságiak 3, szocialisták 52. Az ellenzéki pártok közül a

kommunisták 10, a konzervatívok 14, a köztársaságiak 6 és a baloldali köztársaságiak 48 mandátumot vesztek.

A Havas-iroda kiemeli, hogy a választások súlyos vereséget hoztak a kommunistákra. A második választási menet még inkább megerősítette a balrafordulást. A tegnapi pótválasztásokon a szocialisták győztek.

Meghalt Bryan a daytoni majomper fővádlója

A tárgyalás izgalmai nagyon megviselték

London, július 27. New-Yorkból jelenti ma egy távirat, hogy Bryan William volt államtitkár meghalt. Hirtelen halálát szívbaja okozta.

Bryan a legismertebb amerikai politikus volt, a jelenkori Amerikának elvitathatatlanul legnagyobb szónoka. — „Silven tongued orator”-nak, „ezüstnyelvű szónoknak” nevezte őt el — az ellenpártia, annyira általánosan elismerték szónoki kvalitását, Bryan fiatal korában kisvárosi ügyvéd volt Illinoisban, de oly hírnévre tett szert már fiatalon, hogy 1896-ban a demokráta őt jelölték az Egyesült Államok elnökének. A választáson Bryan 6.497.946 szavazatot kapott s vele szemben a republikánus Mac Kinley 7.035.638 szavazattal győzött.

Amikor Wilsont először választották meg elnöké, 1913-ban kormányában Bryan kapta a külügyminiszteri tiszteletét. Ezt megelőzően Budapesten is járt Bryan 1906-ban, mint Apponyi Albert gróf vendége.

Bryan nagyon fanatikus ember volt. Élete utolsó éveit az alkohol és a darwinizmus elleni harcban töltötte. A minap a daytoni majomperben nagy szerepe volt: a tárgyaláson frapárs jeleit adta az öszövétségi Szentírás minden betűjéhez való ragaszkodásának. Valószínű, hogy a tárgyalás izgalmai nagyon megviselték s ezért kellett meghalnia váratlanul, 64 éves korában.

Véglegesen rendezték a forgalmiadó kulcs leszállításának kérdését

Egyes foglalkozási csoportok általányai 1925. végéig változatlanok maradnak

Budapest, július 27. Az állami alkalmazottak anyagi javításáról, a beruházásokról és az adóügyi rendelkezésekről szóló törvény felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy az általános forgalmi és az állatforgalmi adó kulcsát ez év augusztus elsejétől kezdve az adóalap két százalékára csökkenthesse. A csökkentés végrehajtási utasítása ügyében a pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben részletes utasításokkal látta el a pénzügyi hatóságokat.

A rendelet annak megállapítása után, hogy az általános forgalmi adó kulcsa az adóalap két százaléka, az adóösszeget mindenkor teljes 1000 koroná-

ra kell kikerekíteni, a két százalékos adókulcsot augusztus elsejétől rendszeresítik.

Olyan számítások, vagy munkatelljesítmények után, amelyeket még augusztus elseje előtt teljesítettek, azonban az ellenértéket csak augusztus után fizették meg, még három százalékos forgalmi adót kell fizetni.

Az adózók azokról a szállítókokról, vagy munkatelljesítményekről, amelyeket még július 31-ig teljesítettek és amelyek után az ellenértéket július 31-ig egyáltalában vagy részletben fizették, kötelesek a megrendelő nevében és a hivatalos összegnek feltüntetésével augusz-

tus előtt vagy kimutatást készíteni vagy pedig azokat üzleti könyveikben oly módon feltüntetni, hogy az összeg bármikor megállapítható legyen a pénzügyi hatóságok által.

Azok az általánvok, amelyeket bizonyos foglalkozási csoportok 1925. évre és az adózók átlagos bevételének alapul vételével állapítottak meg 1925. végéig változatlanok maradnak.

Elsősorban vonatkozik ez az ügyvédekre és a budapesti orvosokra.

Kimondja a rendelet, hogy a törvényhatósági joggal felruházott és a rendezett tanácsú városok területén augusztus 1-től

az ő közreműködésük mellett befolyó forgalom általános forgalmi adójának legfeljebb egy-negyed részét engedhetik át a városoknak s e részesedés fejében a városok kötelesek az adókezelésnél és ellenőrzésnél saját szerveikkel közreműködni. Megokolt esetben a községet is rendszeresíthetik hasonló feltételek mellett forgalmi adóban.

Az állatforgalmi adó kulcsa ugyancsak 2 százalék. Az augusztus elsején vagy azután befolyó adófizetéseket már e kétszázalékos kulcs alkalmazásával kell az állatforgalom terén leróni.

A rendelet augusztus elsején lép életbe.

Az angol bányászok sztrájkja a világ legnagyobb sztrájkjának ígérkezik

Az ottaway-i munkások véres harca a rendőrséggel

London, július 27. A vasuti munkások szakszervezetének titkára, Cramp tegnap délután Woodforban egy népgyűlésen többek között kijelentette, hogy

a bányamunkások sztrájkja esetén szombaton, augusztus 1-én minden szénszállítmány továbbítását megszünteti.

Ha a kormány erre azzal válaszolna, hogy a munkások egy részét elbocsátja, akkor

a vasutasok szakszervezete a maga teljes egészében sztrájkba lép.

Hogy a vasutas és szénsztrájk mily beláthatatlan következményekkel járhat, azt felesleges a kormánynak magyarázni.

Baldwin miniszterelnök csaknem az egész napot a szakszervezeti nagygyűlés küldöttségével való mai megbeszélés előkészítésének szentelte.

Cook, a bányászszövetség titkára, a sajtó képviselőivel folytatott megbeszélés sorá kijelentette, hogy egyes államférfiaknak, köztük a miniszterelnöknek megjegyzéséből arra kell következtetni, hogy

igen csekély a remény a bányáipar válságának bekövetkezésére.

Ezek az államférfiak nem tudnak egyebet javasolni, mint hogy a bányászok menjenek bele egy alkuszéri egységbe. A bányászok azonban bizonyára nem fogadják el olyan megállapodásokat, amelyek hosszabb munkaidőt vagy kisebb

béret állapításának meg, mint a minő 1914-ben volt érvényben.

London, július 27. A szénbányászok szakszervezetének elnöke, Smith ajánlotta a kormánynak, hogy az angol szénipart ideiglenesen a német ióváltéti fizetésekből támogassa. — Együttal hire jár, hogy a kormány által kiküldött szénipari ankét vezetőjének jelentése mintegy három hónapi szubventionálását javasolja az angol szénbányászatnak, hogy ilv módon átsegítse a mostani válságon.

London, július 27. Ottaway-i jelentések szerint

a már öt hónap óta sztrájkoló munkások egyik csoportja tegnap délután két házat felgyújtott és több üzletet kifosztott.

A sztrájkoló munkások a város egyetlen áramvezetékét is szétrombolták. A rendőrség érvényes közbelépésére heves harcok után sikerült a rendet helyreállítani. A sztrájkolók közül huszat letartóztattak.

London, július 26. Durhamban a bányamunkások gyűlése után, amelyen McDonald is beszélt,

a tömeg tetteleg bántalmazta Weldon anglikán püspököt, mert egyik korábbi nyilvánosan elhangzott beszédében a sztrájk ellen foglalt állást.

A püspököt a tömeg egy fólónak szoritotta, de egy motorosnak még idejében segítségére jött és menedéket nyújtott a püspöknek.

Zománcos ezüst női pártaöv a városi muzeumban

A városi muzeum ritka szép, nagy értékű lelettel gazdagodott mostanában. Hiányos állapotában is közel hatszáz gramot nyomó finom, átört művi, zománcos, aranyozott ezüst pártaöv ez, melyenket a XVI. század végén, még inkább a XVII. század elején előkelő magyar nők viseltek a derekukon. Ezt is — sajnós — ösmertelen nevű debreceni úrnővel temették el.

Valami ilyesféle bogláros párta öv lehetett az is, amely 1632-ben Tolnai Imre Deák volt debreceni főbíró arany és ezüst ingóságainak az anyaiak közt történt szétosztásánál szerepelt. Ami pártaövének csuklóban járó kampós két pántból, tizenegy boglárából (egy hiányzik) s hét sodrott lányszemből áll. A pántok díszítése bámulatosan gazdag: indáknak, leveleknek, ágaknak, virágoknak, legyeknek, madaraknak, nyulaknak, özeknek, oroszlánoknak, kutyáknak fantasztikus sora. A reneszansz ízlést kedvelő ötvösművész remeke, melyhez hasonlót a nemzeti, illetőleg az iparművészeti muzeum állított ki az 1884. évi ötvösmű, majd az 1896. évi millenniumi kiállításon.

Megalakult a kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézete

Vasárnap délelőtt alakult meg a Kereskedő Társulat dísztermében a Kereskedők és Kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézete. Az alakuló közgyűlést a magyar hiszekegy-elimádózkodása után Békés Lajos kereskedő nyitotta meg utána Benyáts Emil ismertette a gyűlés programját. Hornung János hosszabb beszédben ismertette azokat az okokat, amelyek szükségessé tették azt, hogy a nyugdíjintézet létrejöjjön. Az alapszabályokat egy kis módosítással elfogadták.

Az alapszabály elfogadása után Benyáts Emil ur kimondta az intézet megalakulását, a közgyűlés egyhangulag Benyáts Emil urat választotta elnöknek, ki az iránta való bizalmat megköszönve a következő tisztikart ajánlotta: díszelnöki Kardos László, Sesztina Jenő urakat, társelnökök: Békés Lajos, Bosznay Dezső, Bernfeld Sámuel, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, ifj. Gyürky Sándor, Frank Sándor, Somossy László, Hamágyi Sámuel, dr. Zemplényi Kornél, Króh Vilmos, Kaszanyitzky Endre, Kardos Gyula, Mandel Lipót urakat.

Az alkalmazottak részéről a vezetőségbe és a tisztikarba megválasztották ügyvezető igazgatónak: Zavilla Dénes, főtitkárnak: Hornung János, titkárok: Feldheim Herman, Vámosi Béla, főpénztáros: Kardos Zoltán, pénztáros: Albert Gyula, ellenőrök: Schlachta Sándor, Sággy István. A felügyelőbizottsági, számvizsgálóbizottsági és a választmányi tagokat is szintén megválasztották, ahol szintén egy a főnöki, mint az alkalmazottak egyenlően vannak képviselve.

Dr. Dávid Géza, Félégházi János, Horn Rezső és Békés Lajos felszólalásai után az alakuló közgyűlés véget ért.

— Elcserelem 2 szoba, konyha, spejz, külön pince és padlásból álló lakásomat hasonlóval a Dóczy-intézet közelében. Bethlen-utca 25.

A vidéken még mindig garázdálkodnak a hólabda szélhámosok

A megtévesztett szelvényvásárlók tulnyomó része ráfizet az „üzletre“ — Az Omke erélyes akciót indított a szélhámosok ellen

Budapest, július 27.

A békebeli 2 koronás svájci aranyóra ugyancsak békebeli csábító „hólabda“ eladási rendszere ismét felütötte fejét. A tavasszal, — különösen a cipőszakmában — még csak szóróványosan, most azonban már csaknem járványszerűen. A cipőszakma után most a vászon és szövetszakma szenved sok ilyen hólabda-szedelgőtől. — Üzemeiket rendszerint zárt borítékban küldött utánvételes levelekkel boncolítják le, melyeket különböző helyről szerzett, vagy nekik ajánlott címekre küldenek el. Minden levél 3 darab 70.000 koronás nosoknak újabb, egyenként 210 ezer korona lefizetése ellenében váltható ki. A szelvényeket egyenként 70.000 koronáért el kell adni, az átvevők nevét pedig a budapesti céggel közölni. A cég az új szelvénytulajdonosoknak újabb, egyenként 210 ezer koronás utánvételes szelvénytömböt küld s ha ezek az utánvételes levelet már kiváltották, akkor az az egyetlen egyén, akitől a szelvényeket az utóbbiak vették, kap a cégtől egy vég vásznot, vagy sífónt, vagy egy ruhára való szövetet aszerint, hogy az illető cég mivel csálja éppen a fogyasztó közönséget.

Egynehány „szerencés“, akiknél a hólabdarendszer kezdődik, ügynök, vagy ajánlás révén kap ilyen 3 szelvényt tartalmazó füzetet s ilyenkor háromszor 210.000, azaz 630.000 korona folvik be a pesti céghez előre egy olyan vég vászonért, amelyet más kereskedő hosszabb hitellel is 400—440.000 koronáért ad el. A hólabda második fázisától kezdve azonban már olyan emberek szerepelnek, akiknek előbb át kellett venniük egy 70.000 koronás szelvényt, hogy jogcímet szerezzenek egy 210.000 koronás további szelvényt tartalmazó utánvételes levél kiváltására. Ez esetben vagy nekik kell az első szelvényt megtartaniuk, vagy 3 helyett most már összesen 4-et eladniuk s ez esetben már

700.000 korona folvik be a pesti szétküldő zsebébe egy vég sílány vászonért.

Az első 1—2 kezdőnek sikerül is talán ingyen, vagy 70.000 koronáért egy vég vászonhoz jutnia. A legtöbb esetben azonban

szelvényeket tovább adni nem tudók a pénzüket sem kapták vissza. Sőt arra is volt eset több izben, hogy az előírt számú szelvények eladása esetén sem kaptak meg még az első szelvényelhelyező sem az ígért árut.

Mint hogy a budapesti közönség már inkább óvatos.

csaknem kizárólag vidéken folytatták üzemeiket a hólabdások

Az azonban nemcsak a szelvényátvevők nagy tömegét károsi-

tották meg ezek a szétküldők, hanem mérhetetlen károkat okoztak a vidéki kereskedőknek is.

Az OMKE-nek most sikerült vidéki tagjai után az újabb vagy még mindig üzérkedő hólabdások címét összeállítani, az általuk forgalomba hozott szelvények 1—1 példányát megszerezni és ezek ellen a

A nemzetek ligájának főtitkára éles kritikát mondott a oláh kormányzatról

Bukarest, július 27. Az Adeverul párisi munkatársa néhány nappal ezelőtt beszélgetést folytatott Guernut-tal, a nemzetek ligájának főtitkárával, aki — mint ismeretes — nemrég járt Romániában. Látogatása incidenssel végződött, amennyiben a fasiszta-antiszemita diákok megakadályozták az Ujságírók Szindikátusában megtartandó beszédét.

Guernut a hozzáintézett kérdésekre a legnagyobb szívélyességgel és őszinteséggel válaszolt. A hírlapíróknak arra a kérdésére, hogy mint politikus, hogyan fogja fel az Ujságírók Szindikátusában lefolyt incidenset, Guernut a következőképpen válaszolt:

— Ez a kis zavaró momentum számomra nem bír olyan nagy jelentőséggel. Csupán azt tartom különösnek, hogy beszédem megtartása ellen agítáló diákok között egy napilap felelős szerkesztője, egy képviselő, továbbá két ügyvéd is szerepelt. Nem tudom megérteni, hogy az Ujságírók Szindikátusába hatósági asszisztencia mellett hogyan jelenhettek meg oda nem való elemek? A hiba mindenestre a kormányban van.

Nem mondom, hogy a tüntetés a kormány sugalmazására történt, de az bizonyos, hogy a jelenlegi kormányzat túlságosan gyenge ezeknek az agitátoroknak a letörésére.

— Ott van minévárt Manciu prefektus gyilkosának esete. Romániai tartózkodásom alatt mindeniütt egy informáltam, hogy ez a Manciu egy tisztességes, kötelességtudó ember volt. Meggyilkolták. Az özvegye nem volt képes ügyvédet kapni. És ha barátom, Costa Foru védelmébe nem veszi, úgy az özvegy érdekeinek védelme nélkül folyt volna le a turnu-severini főtárgyalás.

Csak a zsidókérdéssel foglalkozott főtitkár ur romániai látogatása alkalmával?

— Nem, Romániai utamnak egy másik célja volt a kisebbségi kérdés tanulmányozása. Ezek az emberek

főleg az adminisztráció brutalitásai miatt panaszkodtak

— A mai Romániának egvedül csak az lehet a célja, hogy a kisebbségek oldalán keresse a jövő boldogulását. Az a legfőbb hiba, hogy Önöknél minden kor-

legerélyesebb eljárást tette folyamatba.

A hólabdásokkal az OMKE csütörtöki választmányi ülése foglalkozott. A választmányi ülés határozatából

felkéri az OMKE a kereskedelmi minisztert, hogy adjon felhatalmazást az illetékes törvényszéknek, hogy a hólabdászédelgők összes postai küldeményeinek letiltására, illetve a postai szállítás jogának megvonására a postahivatalokat utasíthassák

és így módjokban legyen minden tudomásukra jutott visszaélést azonnal elfoitani.

mány demokrata és liberális és a végén mégis mindegyik konzervatív.

Találkozott főtitkár ur olyan emberekkel is, akik az igazi demokrácia és haladás érdekében harcolnak?

— Örömmel mondhatom, hogy igenis találkoztam oly emberekkel, akik az igazi demokrácia érdekében harcolnak Önöknél. Mondhatom, hogy

ezek az emberek a hősök, mert sokkal nehezebb a helyzetük, mint nálunk, Franciaországban,

azután számbelileg csak egy maroknyi van belőlük. Románia szövetségesünk, de ezek az emberek a barátaink.

— Sohasem lesz szabadság és béke ezen a földön, ha az egész európai demokrácia szorosan össze nem fog.

Öngyilkos lett, mert kopott volt a ruhája

Makoról jelentik: Különös ok miatt vált meg tegnap az élettől Bakos Mihály, 21 éves földművelő legény. Fölakasztotta magát egy szilvafára, mert kopott volt a ruhája és szegyelte magát a menyasszonya előtt. Az öngyilkosságot megelőzően heteken át szomorodott és kérte az apját, hogy csináltasson neki új ruhát, mert nem akar kopott ruhában járni, apja, Bakos Lajos gazda azonban nem hallgatta meg a kérését.

Mikor apja tegnap hajnalban fel akarta kelteni, nem találta az ágyban. Rosszat sejtve, keresni kezdte és meg is találta az udvar hátsó részében felakasztva egy szilvafán. Mire levágták, már nem volt benne élet. Apjának és menyasszonyának levelet hagyott hátra, amelyben azt írta, hogy rossz ruhája kergette a halálba.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

A biharnagybajomi gyilkosság ügyében új vizsgálatot rendelt el a tábla

Bogdán Károly az új tanak szerint szándékosan ölte meg barátját.

Bogdán Károly biharnagybajomi születésű 19 éves susztersegéd, budapesti lakos 1924 július 17-én meglátogatta szülőfalujában édes anyját és a nagy hőség miatt, hogy szomját csillapítsa, betért a kocsimába. Itt találta régi haragosát, Sárkány Gyula 34 éves napszámost, aki már többet ivott a kelleténél. A kocsimában borozgatás közben összevesztek, ugyannyira, hogy a kocsimáros kidobta őket. A kocsima előtt tovább veszekedtek. Sárkány, aki erősebb is volt, támadólag lépett fel. Bogdán erre futásnak eredt. Sárkány azonban utólérte és ismét dulakodni kezdtek. Bogdán a verekezésben alul maradt és kétségbeesésében kirántotta bicskáját és kétszer megszurta ellenfelét. A kés a főúteret vágta keresztül. Sárkánynak, aki nagy vérvesztéség következtében meghalt. Tavaly október 8-án dr. Serly Jenő táblabírói elnök vezetésével tárgyalta a debreceni törvényszék ezt az ügyet és eljuttatta a szándékos emberölés vádját Bogdán ellen, akit a jogos önvédelemre való hivatkozással felmentettek.

Dr. Kövendi Veress Lajos ügyész felelőszége folytán a debreceni ítélőtábla most tárgyalta Bogdán Károly ügyét. Dr. Perjéssy Mihály táblai tanácselnök elnökletével. A olyan terhelő bizonyítékokat produkált, amelynek alapján a tábla újabb bizonyítási eljárás felvételét rendelte el s ezzel Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró bizta meg, aki tegnapelőtt az ügyessel és dr. Aczél Jenővel, Bogdán védőügyvédjével a helyszínre utazott.

Értesülésünk szerint a vád olyan tanukat állított, akik bizonyítani tudják a szándékosságot, mivel Bogdán Károly veszekedés közben szaladt haza a késért, amellyel leszúrta Sárkány Gyulát. Ha ez a vád igaznak bizonyul, úgy eliesik az önvédelem igénye és szándékos emberölésért kerül Bogdán ismét a vádlottak padjára.

A községhezán délután megtartott helyszíni tárgyaláson kihallgatták az ügyben nyomozó őt csendőrt és több tanut, akik eskü alatti vallották hogy a Bogdán édesanyja a véres eset után azt mondta, hogy a fia a kocsimából hazaszaladt a késért és azzal szurta le Sárkányt.

Két tanu pedig azt vallotta, hogy látták, amikor Bogdán apja és anyja szaladtak a fiuk után, de nem érték idejében utól és amikor elérték, akkor már az leszúrta Sárkányt a hazulról hozott késsel.

— **OMKE** választmányi ülés lesz e hó 28-án, kedden d. u. 6 órákor a Kereskedelmi Csarnokban a túlzottan magas összegekben kivetett kereseti adó miatt.

A város pénz- és jogügyi bizottsága idegen vállalatnak juttatja a Déri-muzeum felépítését

A városi bérházépítés mintájára, a helybeli vállalatokat ismét el akarják ütni a nagyszabású városi munka lehetőségétől — Tanulságos vita folyt arról, hogy jó-e az olyan aszfalt, amely kigödrösödik?

Debrecen városi pénz- és jogügyi bizottsága hétfőn délután 4 órákor ülést tartott és határozott abban a kérdésben, hogy kivel építtetik fel a Déri-muzeumot. A bizottság tagjai szokatlanul nagy számban jelentek meg és heves küzdelem folyt le az előadói javaslat körül. A város urai ugyanis most is úgy találták ionak, hogy

előbbvaló az idegen, fővárosi, mint a helybeli vállalat és azt javasolták, hogy az egyik fővárosi vállalatnak adják a helybeli vállalatok teljes hátrahozatásával az építést.

A többmilliárdos munkát tehát idegeneknek adták, akik kiviszik Debrecenből azt a pénzt, amit a helybeli vállalatok itt költöttek volna el és amiből a város házipénztárának is csak haszna lett volna. Hosszu vita után a jobb belátást leszavazták és a város hátrányára egy szavazattal többséggel fővárosi vállalatnak adták a négymilliárdos építkezést.

A jog- és pénzügyi bizottságnak ez a határozata remélhetőleg nem fog érvényre jutni és a szerdai közgyűlés bizonyára meg fogja változtatni ezt az egy szavazattal keresztülhajtolt határozatot.

A közgyűlés bőlebbben fogja mérlegelni, hogy kinek adja oda a négymilliárdos munkát. Ha a fővárosi vállalat nem kapja meg a munkát, számításba kell venni, hogy a debreceniek közül kinek az ajánlata előnyösebb.

Természetesen ez alkalommal szóba kerül majd az alapozási többlet kérdése is, ahol bizonyos rejtett egységárak szerepelnek, amelyeknek számbavételével azután egész bizonyosan emelkedni fog a vállalati összeg, vagy pedig csökkenni annak a vállalkozónál, akinek olcsóbb egységárjai vannak.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén a napirend előtt Markovits Elemér dr. bizottsági tag szólalt fel és kifogásolta azt, hogy a világitási vállalat a régen beszédett világitási előleget nem valorizálva, hanem papirkoronában fizeti vissza. Miután ezeket az összegeket nem valorizálva, illetőleg nem természetben, áramban térítik vissza, kéri a tanács intézkedését.

Varga Elemér tb. főjegyző válaszában kijelenti, hogy áttanulmányozzák a kérdést és megteszik a szükséges intézkedéseket.

Borsos József mészaki főtanácsos terjesztette elő ezután a Déri-muzeum építésére beérkezett pályázatokról szóló jelentését. A versenytárgyalási hirdetményre összesen negyvenegy ajánlat érkezett be, de ezek közül tizenegyet alaki hibák miatt nem vehettek számításba. Generál-ajánlat összesen tíz érkezett és pedig a következők:

1. Országos Építőipari r.-t. 286.199; 2. Vágó és Kovács budapesti cég 292.515; 3. Tóth és Sebestyén 316.636; 4. Fejér és Ritter 318.019; 5. Stabil r.-t. 334.069; 6. Csanak József és társai 337.115; 7. Dömény és Erlieh 343.357; 8. „Cvklóp” építő r.-t. 366.519; 9. Berstein és Sándor r.-t. 382.504 és végül a „Palatinus” r.-t. 383.738 aranykoronáért volna a hajlandók elvállalni az építési munkálatok elvégzését.

Az Országos Építőipari r.-t. tette a legelőnyösebb ajánlatot, amely 286.199 arany-, illetőleg az új 14.500-as szorzószámmal átszámítva 4 milliárd 149 millió 885.000 papirkoronáért vállalja a munkát. A városi tanács a versenytárgyalás eredményét ma tárgyalta s gondos mérlegelés után úgy határozott, hogy a szerdán tartandó városi közgyűlésen az Országos Építőipari r.-t. ajánlatát, mint legelőnyösebbet fogja elfogadásra javasolni. A műszaki ügyosztály a tanácsval együtt az Országos Építőipari r.-t.-nak javasolja kiadni a munkát, de külön választva a generál-ajánlattól az asztalos, lakatos, mázó és tetőfedő munkát. Az asztalos, lakatos és mázó munkát a debreceni Harsányi Istvánnak adták, a tetőfedést pedig a Kubinyi L. és Társa cégnek.

Javasolta még a városi tanács, hogy a tervező építészeknek az összes munkák után adják ki a 8 százalékos részesedést. Indítványozza a városi tanács, hogy az eredeti tervtől eltérőleg a Déri-muzeum lépcsőházát vasbetonból készítsék márványlapokkal burkolva.

Vásáry István dr. városi tanácsnok javasolja, hogy a Déri-muzeumot vasbeton bordás mennyezettel lássák el, mert az tartósabb.

Egy hang: Igen ám, de az hátráltatni fogja a munkát, soká szarad és nem készülhet idejében.

Vásáry: Ne méltóztassék nyugtalanodni. A pályázatba seholy sem írja egyik vállalkozó

sem, hogy a vasbeton bordás mennyezet késlelteti az építkezés befejezését.

Vásáry felszólalása után Radó Rezső szól hozzá az előadói javaslatához.

A városi tanácsnak — mondta az a kötelessége, hogy a debreceni iparosokkal és vállalkozókkal csinaltassa a munkát és nem budapesti vállalkozóknak adja ki.

A városi kislakások építésénél talán lehetett arról vitázni, hogy idegen vagy helybeli vállalkozó kapja-e a munkát. A Déri-muzeumról azonban vitatkoznak nines helye.

A Déri-muzeumnál, ahol Déri fejedelmi kincseit fogják őrizni és amely századokra szóló épület, nem lehet azzal a mértékkel nézni, mint a kislakásoknál. A Déri-muzeumnak minden részletében abszolút tökéletességűnek kell lenni és jobban tudják garantálni a debreceni iparosok és kereskedők. Össze kell hívni a debreceni iparosokat és ezeknek részletekben kiadni a munkát.

Azok a kikötések, amelyek úgy szólnak, hogy a munkálatoknál helybeli iparost kell foglalkoztatni, semmit sem érnek. Megdönthetetlen bizonyítékaim vannak rá és ezeket majd alkalom adtán elő is adom, hogy

a generál vállalkozók mindenféle részletmunkánál lenyomják az árakat és kizusorazzák a kisiparost.

Mint szerinte megbízható, komoly cégnek, a Tóth és Sebestyén-vállalatnak kívánja kiadni a munkát.

Freund Jenő a legolcsóbb ajánlattal szereplő Országos Építőipari r.-t.-nak kívánja kiadni a munkát. Beszédében rámutat arra, hogy nagyon vigyázni kell arra, hogy hogyan alakulnak az alapozási egységárak. Az Országos Építőipari r.-t. ajánlata szerint a földkiemelésért egy aranykoronát kér, a Fejér és Ritter-cég 0,90 aranykoronát, míg a Tóth és Sebestyén-cég 2,50 aranykoronát kér. Ugyanígy van a helyzet az alapfalazási egységárral is. Az Országos Építőipari r.-t. és Fejér és Ritter 8—9 koronát, a Tóth és Sebestyén 18—20 aranykoronát kér. Itt nagyon vigyázni kell, az alapozás több lesz az előirányzott 1 m. 80 cm.-nél. A talaj sűpedékes és a muzeum a Pap-tava fölé épül. Mint a furások mutatják, legalább 3 méter 50 centiméterre kell lehatolni, míg építésre alkalmas talajt találunk.

Balogh István felszólalásában azt hangoztatja, hogy

az egyre jobban betolakodó idegen vállalatokkal szemben debrecenieknek kell adni a munkát.

Markovics Elemér dr. a legolcsóbb ajánlat mellett szólal fel és azt kívánja bizonyítani, hogy az olcsó munka is lehet becsületes és mindenben megfelelő.

Nyiri Ernő dr. a nagyszabású munkát a Tóth és Sebestyén-cégre kívánja bízni. Az olcsó ajánlat — mondja — még nem elég, fontos a megbízhatóság. Én foglalkoztam a megbízhatóság

Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u m.: **szövetek, selymek, grenadinok, epongék, batisztkok, zefirek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkeit.**

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknak külön 5% engedmény!

kérdésével és úgy találom, hogy első sorban azt kell figyelembe venni, különösen ha olyan építéstről van szó, amely díszre kell, hogy legyen a városnak. Sehol annyi ut nincs a visszaélésekre, mint az építkezéseknél. A legcsunyább visszaélések — ezt elsőrangú szakemberektől tudom — az építkezéseknél vannak. Egy megbízható céget, ha ajánlata nem is a legolcsóbb, épen ezért nélkülözni nem szabad. Kéri, hogy a Tóth és Sebestyént bízzák meg.

Hegedűs Jenő azt hangoztatta, hogy a legnagyobb sajnálattal bár, de kénytelen a legolcsóbb ajánlatot tevő fővárosi vállalatra szavazni. A város ebből a kérdésben mindig következetes volt és aztán nem akarja kockára tenni azt a szép eredményt, amelyet a versenytárgyalással elértek.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző lezárja a vitát és szavazásra akarja feltenni a kérdést, amikor szót kér **Vásáry István dr.** tanácsnok és kéri, hogy előbb afölött döntsenek, hogy a Déri-muzeumot vasbeton vagy vasgerenda memmizzettel építsék-e fel. Ez nagyon befolyásolja a kérdést és ezt kell előbb eldönteni.

Fejér Ferenc dr.: Csodálatos dolognak tartom, hogy ez a teljesen laikus bizottság döntson egy szakkérdésben. Itt nem értenek ahhoz, hogy melyik a jobb.

A bizottság tagjai 10 szóval 9 ellenében a bordás vasbeton mellett döntöttek.

Aztán szavaztak az előadói javaslat felett és

elfogadták 8 szóval 7 ellenében a tanács javaslatát, amely a fővárosi Országos Építőiparink adja a munkát.

Egy hang a szavazás után: Mégis furcsa egy szavazattal dönteni el egy országos pályázatot!

Borsos József műszaki főtanácsos előterjeszti a Magyar Aszfaltnak az ajánlatát, amely szerint a Kálvin-tér és Déri-muzeum környékének aszfaltozását az ez évi árban hajlandó a jövő évben megcsinálni, ha a város ilyen irányú szerződést köt vele. Javasolja, hogy fogadják el az ajánlatot annál is inkább, mert jövőre valószínűleg nem tudja ilyen árban elkészíteni, hanem drágábban.

Freund Jenő dr.: Ezt én nem fogadom el, ehhez én nem járulok hozzá. Meg kell nézni az alig két hetes aszfaltot a templom előtt és megdöbben az ember, olyan gödrök és lyukak vannak rajta. Én nem vagyok szakértő, de úgy látom, nem jó munkát csinált a Magyar Aszfalt r.t.

Több hang: Ugy van! Ugy van!

Freund Jenő: Az előre lekötésnek ellene vagyok azért is, mert látom, hogy bármennyire is akarják tartani, a buza ára az egész világ jó termésének következtében esik. Olcsóbb lesz a kenyér tehát, nem lesz jövőre drágább, hanem olcsóbb a munkabér. Kéri, hogy jövőre irjanak ki pályázatot az új utburkolásra.

Balogh István ugyancsak a pályázat kiírása mellett van.

Magoss György dr. polgármester: Az, hogy az aszfalt

gödrös és lyukas, az csak előnye, mert ez azt bizonyítja, hogy sok benne a bitumen. Nem meger, nem reper és török hamar és így soká tart. Én mindenesetre szeretném ezt a jó ajánlatot elfogadni, hiszen 25 százalékkal olcsóbb, mint a más városoké és aztán meg hiába irunk ki versenytárgyalást, nincs más ilyen vállalat az országban, csak ez.

Markovics Elemér kéri a pályázatkürrást, nehogy azt gondolják, hogy a város meg nem

engedhető módon favorizál egy vállalatot.

A bizottság Markovics indítványát elfogadta.

Hozzájárult még a bizottság ahoz, hogy a DMKE épületét a Népház céljaira átadja és gondoskodik melőbbi kiürítéséről. Ott lenne népkonyha, teikiosztó, népijóléti hivatal és gyermekotthon.

Az ülés este fél 7 órakor véget ért.

Egy asszony összekötötte magát gyermekével és a Sajó hullámaiba ugrott

Miskolc, júli. 27. Megrázóan drámai esemény történt Szirmabesnyő község közelében a Sajó parton. Egy asszony két éves gyermekével összekötötte magát és gyermekét is magával rántva beugrott a folyóba. A járőrök, akik szemtanúi voltak a rettenetes jelenetnek, nagy lármát csaptak, míg végre egy uszni tudó ember az asszony és gyermeke után vetette magát és mindkettőjüket élve hozta ki a hullámokból a Sajó partiára. Mikor az asszonyt sikerült öntudatra téríteni, göresös sírás között elmondta, hogy gyermeke a miskolci Erzsébet kórházba feküdt lábtályoggal. Ismerősei azzal rémítették, hogy gyermeke lábát amputálni kell, de az még a szerencsésebb eset lesz, mert könnyen „rámehet” a bajára. Ezt annyira a szívére vette, hogy elhatározta saját magának és gyermekének az el-

pusztítását.

Arra a kérdésre, hogy mi a neve és hol lakik, nagyon zavaros választ adott a szerencsétlen asszony, akit különben még aznap beszállítottak az Erzsébet-kórházba.

A miskolci államrendőrségtől szombaton a késő este szállt ki Gödry Lajos detektív az asszony kihallgatása végett. Ez azonban akkor olyan állapotban volt, hogy kihallgatására nem kerülhetett a sor. A detektívnek csupán azt sikerült megállapítani, hogy az asszony neve Pauler Nándorné. Férje önálló iparos, de hogy milyen illetőségű és hol a lakása, arra nézve csak a későbbi kihallgatás deríthet fényt. A kórházból egyébként Gödry detektív a rendőrségre vitte azt a vastag zsinogot, amellyel Pauler Nándorné két éves gyermekét derekához kötötte. A zsinogot bűnjelként őrzik a rendőrségen.

Egy magánhivatalnok a rendőrdíjnyokból lett betörővezér büntársa

Előkelő debreceni kereskedők is szerepelnek a bűnügyben

Megirtuk már, hogy a rendőrség kitűnő detektívjei nyomába jutott annak a betörőtársaságnak, amely az utóbbi időben a lakásbetöréseket követte el Debrecenben. A banda vezére, Szabó Pál volt rendőrségi díjnyok valahogy megszerezte, hogy nyomába jutottak és még idejében megszökött a város területéről. Az egyik bűntársát, Varias Béla gimnáziumi érettségét tett magánhivatalnokot azonban a rendőrségnek sikerült hétfőn délelőtt elfogni.

Varias Béla Kovácsi István álnév alatt dolgozott és segített értékesíteni az összelopkodott holmikat. Az álnévet Szabó Pál parancsára használta és azokon az írásokon, amelyek az eladott holmiktól szóltak, mindenütt úgy is van aláírva, mint Kovácsi István. A betöréseket beismerte és elvezette a detektíveket mindazokra a helyekre, ahol valamit eladott a lopott holmiktól.

A rendőrségnek eddig sikerült ilyen módon 11 orgazdát kinyomozni. Az orgazdák közt előkelő debreceni kereskedők is vannak.

Érdekes, hogy Varias a nyomozás során már volt egyszer a rendőrség kezén, de nem tudtak rábizonyítani semmit és ejboesajították, csak egy nappal

később jutott birtokába a rendőrség egy levélnek, amely aztán kétségteletlenül Varias bűnösségét. Varias vallomásaiból kitémük, hogy

Szabó Pál kitűnően volt informálva a rendőrség nyomozásáról és szombaton azért ment ki a Hajnalék fancesikái tanyáira, hogy magához vegye értékesebb tárgyait és megszököjön.

A rendőrség emberei a Hajnalék fancesikái tanyáin tartott házkutatás során az

egyik szalmakazalban megtaláltak mélyen elrejtve két ládát. Az egyik ládában három ruhaneműek, a másikban pedig ezüst eszközök és ékszerek voltak.

A ládákat a betörő társaság debreceni raktárából Hajnal vitte ki szekerén a Fancesikára és rejtette el a szalmakazalban.

Az eddig összeszedett bűnjelék értéke meghaladja az 50 millió koronát. Szabó Pál menekülésekor valószínűleg a legértékesebbeket vitte magával, tehát igen nagyra tehető azoknak a holmiktól az értéke, melyeket ez az intelligens emberekből álló társaság betörések útján szerezett.

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást tovább és világosságot is fog deríteni a bűnügy minden részletére.

HIREK

Ceruzavégről

Szeretnénk már azt az új pénzegységet látni, amelyről ugyszólván naponta új és új hírek kerülnek forgalomba. Silling lesz, korona, máriás, vagy tallér? Tízegres pénzegység alapján, vagy tizennégyezeröttszázszáz szorzószámmal kreálják-e? Nekünk majdnem mindegy, de úgy látszik, az illetékesek még el fognak egy darabig verekedni rajta. Mert fő a forma, a lényeg már ugvis elvesztett.

Irgy szemekkel fordulunk a Jugoszláviában fekvő Crnje község felé, amely egy óvatos mozdulattal tiltotta a községi utakon az autóközlekedést. Milyen okos, bölcs és előrelátó ennek a községnek a képviselőtestülete. Nem engedélyezi, hogy az autók tönkretegyék az utakat. Nálunk épen megfordítva van. Itt az utak teszik tönkre az autókát és mégsem történik semmi. Egyetlen községi előljárásság sem tiltakozik ez ellen. Mintha a pneumatik gyárosok lennének többségben a községi előljárásságokban.

Kiderült tehát, hogy a népszövetségi Unió varsói gyűlésén hi nek volt tulajdonítható a magyar delegáció állásfoglalása a numerus clausus mellett. Aki ennek a gyönyörű intézménynek fenntartása mellett agítált, az nem volt más, mint Pekár Gyula, a kitűnő író és politikus. Anponyi Albert gróf, Berzeviczy Albert, Wlassits Gyula báró és Lukács György, a numerus clausus ellenesei azonban nem juthattak a konferencián szóhoz.

Császarak és királyok legfelsőbb családi élete ritkán lesz prédájává az ugynevezett közvéleménynek. Ha most Vilmos császár udonsült felesége mégis megragadja az alkalmat és nyilatkozatot ad az újságok számára a válásról elterjedt alap-talan pletykák ügyében, akkor ez a legfrissebb szenzáció külön rangos és külön megbecsülést követel. Nem mintha más volna a császarak belső családi élete, mint az egyszerű polgári házaspároké. Sőt, sok tekintetben rettenetesen hasonló egymáshoz. De épen ezért érdemes a megrögzítésre. — Elénk tárja ugyanis azt a mindennapos életet, amelyet, mint elnyítt sablont szoktunk tudomásul venni. A mely már nem érdekli a nagy nyilvánosságot, legfőljebb akkor ha koronás fők esetével kapcsolatosan kell tudomásul venni. A millió a fontos itt és nem maga a történet. Millió ilyen történet mellett hangtalanul halad el a sajtó, ellenben egyet kénytelen kiszínezni a millió miatt.

— Debrecen sz. kir. város rendkívüli közgyűlést tart szerdán délelőtt. Tárgyak: 1. A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter ut leirata a XVIII., XIX. és XXI. sz. iskolai körzetekben a város által létesítendő elemi népiskolák állami jelleggel való megszervezése tárgyában. 2. Felsőjózsa község előljárásságának megke-rezése a dr. Hadházy Zsigmond főispán ur által 197 család részére adományozott kismacsi területnek. Dr.

Hadházy Zsigmond-telep" elnevezésével leendő ellátása iránt. 3. Tanácsi előterjesztés a külföldi kölesből eszközözendő beruházások megjelölése tárgyában. 4. Ugyanaz a Déri-múzeum felépítésére beérkezett ajánlatok feletti döntés tárgyában. 5. Ugyanaz a Déri-múzeum körüli és a Kálvintér burkolatozása és rendezése tárgyában. 6. Jelentés jogerősen befejezett fegyelmi ügyekről. 7. Az Országos Földbírtokrendező Biróság kiküldött bírójának megkeresése a város törvényhatóságai bizottságának a ház helyreállítás kérdéseben adandó nyilatkozata iránt. Az érdekelte telektulajdonosok beadványa a fenti ügyben. 8. A Népház Egyesület kérelme a DMKE épület átengedése iránt. Dr. Bay András és Társai helybeli lakosok kérelme telekmegosztás iránt. 10. Szabadsgátdó engedélyezés iránti kérelmek.

— A soproni kiállításra érvényes félúri vasúti jegy igazolványok már kaphatók az Iparkamarában. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara ezúton hozza érdekeltisége tudomására, hogy a soproni kiállításra utazók részére a min. kir. keresk. miniszter ur a máv. és a Győr—Sopron—Ebenfűti vasút vonalaira félúri vasúti menetjegyet engedélyezett. Az igazolványok már megérkeztek a kamarához és 35.000 koronáért kaphatók a kamarai hivatal 5-ös számú szobájában. Az igazolványok augusztus hó 1-től szept. 8-ig érvényesek.

— Dr. Weszeczky Oszkár belklinikai tanársegéd szabadságáról hazaérkezett és rendelését Arany János. u. 14. alatt ismét megkezdték.

— Halálba kergette a gyant. A kisvárosnak is meg van néha a maga szomorú és megrázó tragédiája, melynek áldozata rendszeren az egyszerűbb emberek közül kerül ki. Ilven tragédia történt a napokban a közeli Hajduböszörményben. Néhány nappal ezelőtt ugyanis tyuklopással gyanúsították Hajduböszörményben Tömöri Antalné. A detektív megjelent nála a nyomozás lefolytatására és kutatás közben kincstári pokrócot talált, melynek eredetéről az asszony azt állította, hogy férje tavaly találta az országúton, mikor bort szállított. Bár a tyuklopás gyanúja teljesen alaptalannak bizonyult, a detektív lefoglalta a pokrócot. A szerencsétlen család anyát ez annyira bántotta, hogy a padlásfeljáró mögött felakasztotta magát. Mikor férje hazajött, az asztalon néhány kusza sort talált, melyben felesége bejelenté, hogy öngyilkos lesz és kéri férjét, hogy vigyázzon a gyermekeire, mert ő nem tudja elviselni a szégyent. — Nagy részvét mellett temették el a szerencsétlen családanyát, akit a szégyen kergetett a halálba.

— Nem elmebaios a hajduböszörményi gyilkos kocsis. Mintegy 2 héttel ezelőtt Böszörményi László arató munkás Czibere Márton hajduböszörményi gazdálkodót egy kaszával megölte. Ügyészi indítványra dr. Benedek László egyetemi nyilvános rendes tanár és Máday István dr. egyetemi tanársegéd elmeállapot megfigyelést végeztek rajta, mely most befejezést nyert. Az orvosi vélemény alapján Böszörményi egyéniségének meg nem felelő tudakossággal rendelkezik, lobbanékony, heves természetű, hirtelen haragos. Egyébként teljesen beszámítható, ilyen volt a cselekmény elkövetésekor is. Azonban cselekményének beszámíthatóságát fenti kisebb foku rendellenességet bizonyos mértékben csökkentik.

— Cséplőgépszállítás szerencsétlenséggel. Haimeresztő szerencsétlenség történt cséplőgépszállítás közben Karcagon. A gépet a karcagi téglagyárból Debrecenbe akarták szállítani. Fülöp Károly derecskei születésű gépész vezette a szállítást, ő is cséplés volt a géppel. Mikor a töltésen fölfelé haladt a cséplőgéppel, annak rudja eltört. Hogy a gépet mégis elszállítsa, össze akarta kötni a másikkal és ezért visszafelé irányította. Ekkor történt a borzalmas szerencsétlenség. A gépész hátul állott a gép végén és a megindított gép a lejtőn erőteljesen csuszott vissza és a gépészt nekiszorította a cséplőgép szekrényének. Ekkor megállt ugyan a gép, de a gépészt ágyékával egy a szekrényhez szorította, hogy nem tudták kiszabadítani és a nehéz gépet visszahúzni. Rettenetű helyzetben volt a szerencsétlen ember. Végre is a félkilométernyire levő téglagyárból hoztak munkásokat, akik a nehéz cséplőgépet visszahúzták és kiszabadították rettenetű helyzetéből Fülöp Károlyt, aki borzalmas belső sérüléseivel eszméletlenül rozott össze. A szerencsétlenül járt gépészt be szállították életveszélyes sérüléseivel a debreceni klinikára.

— Lopják az utépítés homokját. Az államépítészeti hivatal a Debrecen—Tiszafüred közt a 21—23. kilométernél sok építőanyagot halmozott fel. Az anyagokat, különösen homokot nagyon megdézsmálták és szekerekkel hordták el. A nyomozás folyik.

— Egy 93 éves vámospécsi öregasszonyt halálra gázolt a megvadult ló. Özv. Tömöri Péterné 93 éves vámospécsi öregasszony, aki vak és süket-néma, vasárnap a Nagy-utcán ment keresztül és egy talpigába fogott elszabadult ló halálra taposta. Az eset úgy történt, hogy Kovács János halápi gaz-

da bement a faluba, hogy bevásárlást eszközöljön. A ló istárángját lekapcsolta és a ló száját a gyeplővel megkötötte. A ló, alighogy a gazda elment, elindult, megijedt valamitől, így gázolta el az öregasszonyt, aki bordatörést szenvedett. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd szállt ki a helyszínre. dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel, aki megejtette a boncolást. Kovács János ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt emelnek vádat, de tekintve, hogy a szökésétől nem kell tartani, nem tartóztatták le.

— Betörés a pálvandvaron. A vasúti állomáson az utóbbi időben egyre gyakrabban fordulnak elő lopások és betörések. Hétfőre virradó éjszakán történt egy betörés. A betöréssel gyanúsított embert a rendőrség őrizetbe is vette. A nyomozás érdekében azonban még a betörésről részleteket nem írhatunk. Minden íel szerint egy nagyobb betörőtársaság kerül a rendőrség kezére.

— Azsurozást kézen. zsebkendő és fehérneműbe 1800 K. ruhára 2000 K. Endizés métere 3000 K. Szilágyi. Széchenyi-utca 1.

— „Agia” filmek, lemezek, másoló papírok legolcsóbban csak a Springer könyv-, fényképészeti szaküzletében kaphatók.

— Tűkörgyártás, üvegcsizolás, kirkatok tükrözése. Sipkóvits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Férflingek már 79.000-tól 175.000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy vásárlásokban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

SZÍNHÁZ

Somlay Artur stagglone társulata Debrecenbe jön

Mint ismeretes, néhány héttel ezelőtt Somlay Arthur és a budapesti Renaissance-színház tagjaiból alakult művésztársaság Bécsben vendég szerepelt a vállalkozásukat olyan siker koronázta, amelyhez hasonló a magyar színészet történetében, még nagyon kevés fordult elő. Nemcsak a bécsi magyarok, hanem az osztrák sajtó és a német nyelvű nézőközönség is a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott ezen nagyszerű művészi teljesítményről, mely együttest Kardoss Géza igazgató a debreceni közönség részére néhány napra biztosította. Csütörtökön este fél 9 órakor lépnek fel Somlayék a Csokonai-színházban, először s néhány estén keresztül olyan nagyfokú művészi előadásokat fognak tartani, amelyek a nagy közönség minden rétegét a legnagyobb érdeklődésre fogják bírni. Somlay Arthuron kívül T.

Halmy Margit, Harsányi Rezső, Both Klári, Papp Jotán, Maklár Zoltán, Berczy Géza, Nagy Gyula, Vértes Lajos, Somló István, Thury Mária, Turay Ida és Erényi Anna lépnek fel jobbnál jobb szerepekben, illetve darabokban. Első este Pierre Wolff 4 felvonásos színműve, az

„ŐSZI SZERELEM”

kerül színi. Ugy erre az előadásra, mint a továbbiakra jegyek már most biztosíthatók a Csokonai-színház pénztáránál egész nap.

Nagy kabaré Debrecenben.

Szinte példátlan az a nagy és meleg érdeklődés, amellyel a debreceni közönség azt a hírt fogadta, hogy augusztus hó 1-én, 2-án és 3-án Virágh Jenő, Ujváry Károly és a magyar kabarészínpad egyik legnagyobb művésznője, Kókény Ilona sörkabarét rendeznek az Arany Bikában. A nagyteremben terített asztal mellett olyan pompás műsort élvez a közönség, amilyen nem volt még Debrecenben. A nagyterem kellemes hőmérsékletéről gondoskodik az Arany Bika igazgatósága. Uj hűtőszekert enyhíti a hőséget s olyan légtört teremt, mintha a közönség kerthelyiségben volna. A sörkabarénak egyik nagy érdekme és előnye lesz, hogy olcsó lesz. 10.000, 15.000, 25.000 és 35.000 koronás helytárak vannak. Kabaré után a közönség még reggelig táncolhat az emeleti étteremben. A Virágh-, Ujváry-, Kókény Ilona társulat, amelynek még több elsőrangú kitiinő tagja van, nagyszerű műsorszámokat hoz le Debrecenbe, ahol első ízben játszanak nagy vidéki és külföldi körutjuk előtt. A jegyek árusítását a rendezőség legközelebb már megkezdé s azokat a helyeket, ahol jegyeket lehet kapni, a lapokban közölni fogja.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: Két sláger egy előadásban! Az élet korbácsa, drám 6 felvonásban és Nem viszi el szárazon. Komédia, 5 felvonásban.

URANIA: John Linden két leánya, dráma, 6 felvonásban. Kisérők: Égi és földi szerelem, Párentház, burleszkek.

VIGSZÍNHÁZ javítások miatt szünetel.

Jön: Sándor Mátyás.

SPORT

A bécsi öt nemzet versenyén Németország 69 pontjával szemben 65,5 ponttal a második helyet foglaltuk el

A szombat és vasárnap lefolyt öt nemzet atletikai versenyén a magyar atléták kitiinően szerepeltek és sajnálatos vélet-

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havli bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknek 6,000 K Havli bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havli bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

lenségen mulott, hogy minimális pontkülönbséggel nem hódították el az első helyet. A verseny eredményei a következők:

100 m. síkfutás: 1. Büchner (német), 2. Schüller (német), 3. Gerő (magyar).

Magasugrás: 1. Gáspár Jenő (magyar), 2-ik, 3-ik Marchau (cseh) és Orbán (magyar) holtversenyben.

1500 m. síkfutás: 4-ik Belloni (magyar) Wollner, Drozda és Jemiwein után.

400 m. síkfutás: 4-ik Barsi (magyar), Peltzer, Weltz és Vikoupil után.

5000 m. síkfutás: 5-ik a D. E. A. C. (Debrecen) Gyulay, Walpert, Bruhnen, Dickmann és Kantor után.

Távolugrás: 1. Somjai Elemér (magyar), 2. Bakó (magyar), 3-4. Hoffmann (német) és Marchau (cseh), holtversenyben.

Diszkoszvetés: 1. dr. Görög (cseh), 2. Somjai (magyar), 3. Hofmeister (német), 4. Egri (magyar).

110 m. gátfutás: 3. Muskát (magyar), Trossbach és Jandern után.

1500 m. staféta: 1. Németország, 2. Magyarország, 3. Csehország, 4. Ausztria, 5-ik Jugoszlávia.

Az osztrák-magyar verseny.

Az ötödik osztrák-magyar verseny vasárnap pergett le, az öt nemzet versenyeivel kapcsolatosan. Ezúttal olyan kiálló volt a főlényünk, amilyen még egy alkalommal sem s az osztrákok mindössze egyetlen győzelmet tudtak szerezni a mi kilenc győzelmünkkel szemben.

100 m.: 1. Gerő (magyar), 2. Rózsahegy (magyar). Az osztrákok nem jutottak be a döntőbe sem.

400 m.: 1. Barsi (magyar), 2. Juhász (magyar). Az osztrákok itt sem jutottak be a döntőbe.

800 m.: 1. Baresi (magyar), 2. Mahr (osztrák).

1500 m.: 1. Belloni (magyar), 2. Friebe (osztrák).

5000 m.: 1. Bruhnen (osztrák), 2. Kantor, 3. Gyulay (magyar), 4. Grosz (magyar).

Magasugrás: 1. Gáspár (magyar), 2. Orbán (magyar), 3. Umfahrer (osztrák), 4. Kellner (osztrák).

Távolugrás: 1. Somjai (magyar), 2. Bakó (magyar), 3. Rauch (osztrák).

Diszkoszvetés: 1. Somjai (magyar), 2. Egri (magyar), 3. Klambauer (osztrák).

Gerelyvetés: 1. Bácsi (magyar), 2. Gyurkó (magyar), 3. Kastner (osztrák).

4x100 m. staféta: 1. Magyarország, 2. Ausztria.

Lahdarugó eredmények:

Szombathelyi A. K., a vidék legjobb csapata a bécsi Wacker Zehne után vasárnap az ugyan- csak bécsi Admirát győzte le 2:1 (1:0) arányban.

DVSC—KAOE 4:2 (1:1). Corinthian-díj. Jó bírót volt Tamásy László. Szép számú közönség előtt folyt le a két csapat találkozása. A mérkőzés alatt a DVSC volt a többet támadó fél s így megérdemelten győz. A vezetés úgy az első, mint a második félidőben a K.

AOE szerzi meg. Góllövők: Polanetzky I. (3) és Molnár, ill. Kocsis és Türk. Kiváltak: a D. VSC-ből a góllövőkön kívül Rotmann és Horváth, a KAOE-ből Tóth, Soós és Schreiber. — DVSC ifj.—DKASE ifj. 3:2 (1:1)

Karcag.

Püspökladányi Vasutas SE —K. MOVE 4:0 (3:). Bírót: Csóhai. A MOVE csak balszerencsésének köszönheti, hogy ilyen súlyos vereséget szenvedett. Góllövők Főris (2) és Kovács (2). Jók voltak: a Vasutasból Főris és Keresztesi, a MOVE-ből Szilágyi I. és Velic.

Berettyóújfalu.

BUSE—VI. ker. SC 6:0 (2:0) Bírót: Havas. Állandó BUSE főlény. Góllövők Ertinger (4), Cicka és Lada.

A világbajnok francia víziló csapat 7:2 (1:0) arányban vereséget szenvedett Magyarország csapatától. Nem sikerült a párisi 5:4 vereség után a revans. Bírót Delahave (Belgium).

KÖZGAZDASÁG

Lányhult a terménypiac

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 78-as tiszavidéki buza 367.5—370, pestmegyei és dunántúli 362.5—365, 79-es tiszavidéki új buza 370—372.5, pestmegyei és dunántúli 365—367.5, rozs 290—300, új takarmányárpa 270—820, ó zab 430—450, tengeri 265—267.5, repce 535—550, korpá 235—240 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2105—2121, Dinár 1232—1254, Dollár 5-ös bi.-től felfelé 70.580, Dollár, kisebb bankjegy 70.480—71.410, Francia frank 3364—3394, Zloty 13.420—13.570, Lei 360—364, Léva 508—516, Lira 2626—2648, Német márka 16.915—17.015, Schilling 9990—10.070, Hollandi forint 28.235—28.505, frank 13.813—13.913, Dán korona 15.850—16.015, Svéd korona 15.850—19.010, Norvég korona 12.830—13.010, Belga frank 3267—3294.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Plac-utca 72. sz.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos kőszén
Porosz kovácsszén
Száras tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban beszerezhető
BARTHA fa- és szén-telepén
Ispóty-utca 3/b. Telefon 785.

Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vízmozgatót

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 7-től este 9-ig

PRÉCZ kárpitos

Hatvan-utca 41.

Hencserek, diványok, matracok, szalon- és bőrgarnitúrák állandóan raktáron.

VIZVEZETÉK, csatornázást,

valamint központi fűtések berendezését és javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS

szerelemester Kandla-utca 9. Telefon 999.

Most jelent meg!

BALATONI KALAUZ.

Szerkesztette:

dr. br. Wlassics Tibor

a Balatoni társaság orsz. elnöke.

Ára: 60,000.— K.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 14. sz.

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a

„Biber“ anyag.

Kapható Kemény műszerekeskedőnél Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14.34.

Weisz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.

Készít elsősorban műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet- és irodaberen- dezéseket, épületasztalos munkákat. Telefon 10-89.

NAGY IMRE

KOCSIGYÁRTÓ

PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik és autók teljesen újonnan való készítését és javítását. Kocsi alkatrészek, kész új kocsik raktáron.

GAZDAG ÉTTERMEI

HUNYADI-UTCA 1.

Egy menü ára: délelőtt 14,000, este 12,000 kor.

Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K.

Kitünő magyar konyha.

Elsőrendű italok.

Tíz ebédjegy 130,000 korona

Tíz vacsorajegy 110,000 korona

Mandel József

kárpitos. Miklós-utca 31.

Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.

Legszebb gyümölcsök

Jutányos áron Tóthnál, Plac-utca 7. (kapu alatt), **ŐSzi barack** étkezésre és befőzéshez állandóan kapható.

Faszén, mész,

cement, gipsz, tűzifa

és minden építkezési anyag és tüzelő anyagok, legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók **SCHIFFMANNÁL** Pestl-utca 3. Telefon 852.

Szeplő, Májfolt, Pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“

arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök, kölnivizek, puderek és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kőtszerek, Patkány- és egérintők stb.

legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában

Plac-utca 42.



Feszmerőket, delezgyújtókat gyárt, javít. Bosch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők **Földvári**, Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 órán belül mindenki kiirthatja a szabadalmazott feregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.

Garantált minőségű patkány- és egérlirtóból állandóan nagy raktár.

MOST JELENT MEG!

BETTAUER

legújabb regénye:

Asszonyvásár.

(Bettauer bécsi írónak, a Bánatos ucca szerzőjének — ki gyilkos merénylet áldozata lett — szenzációsan érdekes új regénye)

Ára 51,500 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség rendelkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű háló, ebédlő, irodai és konyha butorait. Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek!

Szépséggel telített

Éva vizet igyunk
üdit — frissit

Megrendelhető

Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTITmindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.**Mentőszekrények**

minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR kályhák, kőszekrény- és
orvosi műszertárában
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkán.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Műhimzést,

gépszurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimző
Bika-bérlház.

Hálószobák, ebédlők

kedvező fizetési feltételek mellett.

Antik butorokat szakszerűen javítok
MAROSZÁN, Kút-utca 104.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok és lakkok nagy raktára.

Cséplésre

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)
kapható

a **BERGER-féle**

festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.**Konyha berendezés**készen kapható **LUSZTIG** asztalosnál **Deák Ferenc-u. 10.**

Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés, iroda- és portál-, valamint gyógyászati berendezéseket.

Telefon hívó 15-05. sz.

KUN JÓZSEF késműves-
működő
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Legjobb minőségű

befőtt-kötözőpergament (hólyag) papír,
kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék

legolcsóbban beszerezhetők

Hegedüs és Sándor rt.könyv- és papírkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Speciális

vas- és fémesztergályos

munkákat jutányosan készít

SZENTPÉTERI,

Széchenyi-utca 6.

Olcsóbbanmint bárhol kap
új vagy használt**AUTÓT**
teherautót
motorkerékpárt**METROPOL GARAGE**

Budapest, VI., Lehel-u. 25.

Telefon: 112-23, 24, 25.

Kerékpározók!Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását**Nagy műszerésznél**

Simonffy-utca 19.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

ROKKANT, hatvan éves, nyugdíjas segédtesti 45-60 éves egyedül álló földdel rendelkező özvegy nő ismeret ségét keresi. Alánlat „Rokkanti” jel-licére Hajdúföld kiadóba. 1301

VÉTEL

VASZTERGAPADOT 2 méter hosszút megvételre keresünk. Debreceni Műkögyvár. Fűrdő-u. 2. 1322

HA PÉNZÉNEK

nem ellensége, úgy mielőtt

mindenféle lakberendezési

BUTOROKAT

beszerezne, okvetlenül keresse

fel a legolcsóbb beszerzési forrást

Lefkovits butorházat

Simonffy-utca 6. sz. alatt.

Közvetlen a tejplaccal szemben.

VESZÉK íróasztalt, karosszéket. Piskolty. Hunyadi-u. 14. 1300

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárak, sírkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyvárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdéyi Tüzifabehozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 369

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek térlagyárából kapható legolcsóbban. Megbizott Betus József. Zöldfa-u. 8. sz. 370

KIÁRLY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 875

ELADÓ forgalmas helyen jól bevezetett pékség teljes berendezéssel, 4 szobás lakással, istálló, kocsiszín, hízalóval, 3 udvarral. Cim a kiadóban. 1074

KISŰSTI pálinkához edényhozatal esetén 500 l. gyümölcscefrét összegyűjtők. Poroszlav-ut 53. Sestakert. 1186

ELADÓ 2 tonnas gyorsíratu, fizemkés Mercedes-teherautó. Deák Ferenc-utca 13. söraktár. 1259

FRISS barack befőzni vagy lekvárnak kapható. Bösörmenyi-ut 24. 1097

GYÁRNAK vagy ipartelepnek alkalmas szőlő és gyümölcsös eladó. Bösörmenyi-ut 24. 1098

FEHÉR és színes filckalapok 110.000 kor. kapható. Matta Anna, Csemete- u. 10. 1103

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletben szerezheti be Simonffy- utca 2/c., Városi-bérlház.

RÖFÖSÜZLET eladó, bolt, műhely, iroda kiadó Sümeget. Csapó-u. 11. 1140

HASZNÁLT jó személyautó eladó. Erdéklódnai Gazdasági Takarékpénztár. Király-u. 2. 1175

BEFELENYILŐ 100x200 méretű ablakok 6 táblás spalettel, üvegezve, festve, olcsón eladók. József k. herceg-u. 7. 1250

KIS családi ház, melyben két szoba konyha, mellékhelyiségek azonnal elfoglalhatók, dísznő és baronfi tartásra alkalmas udvarral eladó a város belterületén, kedvező fizetési feltételek mellett. Felviágosítat ad a Debreceni Független Újság kiadóhivatala. 818

LIPTÓI TURÓ

állandóan kapható

TURÓ ÜZEM, Darabos-u. 20.

Telefon 688.

ELADÓ Darabos-u. 5. sz. ház, háromszobás beköthető lakással. 1141

FÜSZERBERENDEZÉS, asztalkonyha, új háló, elköltözés miatt olcsón eladó. Cim kiadóban. 1144

ELADÓ egy nagyon szép ebédlő kredenc olcsó árban. Értekezni lehet Burgondia 5. sz. alatt. 1166

Tisztítsa, festesse ruháit
Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

BOR. Sajáttermésű nagyban hordó és liter tételekben eladó. Literenként 12.000 korona. Szoboszló-ut 11/a. 1068

EBÉDLŐ alig használt. Plysander tükör és márványlapokkal utányosan eladó. Csapó-utca 17. Szalontay. 1287

SZŐLŐ 3 kis hold prima eladó Haidubagason, kb. 120 hlt. terméssel. 12 méteres új cseresépület. szüretelő edényekkel, naponta négy vonat érkezik. Nyil-u. 20. 1288

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKULT
Jól csak a készítőnél vehet
Feuermann bőrdandós
Piac-utca 44.

ELADÓ Károly Ferenc József-u. 10. számú ház, mely gyárnak, fátelenkén igen alkalmas. Érdeklődni helyszínen. 1290

VILÁGOS háló alig használt. ócska épületanyag eladó. Vízkezdvi Mihály 12. 1293

ONDÓDON, Veréb dűlőben a 7 kilométerrel eladó 4 vagy 6 hold föld. Értekezhetni Bathványi 17. ügyvédi irodában. 1294

EGY zsakett öltöny utányosan eladó. Csapó-utca 4. Emelet. 1295

BORSAJTÓ, felsőnyomású oszlopos, mechanika rendszerű, jó állapotban üzemképes. Megetkinthető Piac-utca 73. sz. 1297

ELADÓ Ondódon 6 hold prima fekete szántóföld. Értekezni Hatvan-u. 1. II. 3. a. 1298

ELADÓ állomáshoz közel. Ispotály utca 15. számú ház, beköltözhető azonnal 3 szoba és mellékhelyiségek. 1303

FARKASKUTYA eladó. Telekv-u. 98. 1305

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek calbész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

ELADÓ Péterfia 67. számú ház. 9 szoba, istálló és kocsiszín. Két szoba konyha beköltözhető. 1309

VARRÓGÉP, nagyon szépen varr és gramofon 40 lemezzel eladó. Bethlen-u. 8. 1315

KÉT nagy leánder eladó. Ispotály-u. 7. 1317

SZŐLŐ elsőrendű, 10 termő gyümölcsös. Köntöskert. Szabolcs-u. 18. 1318

KERTI ház Széchenyi-uton 18. sz., beköltözhető lakással eladó. Értekezhetni Szentanna 7. 1319

VILLA öt szobás beköltözhetőséggel gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. 1324

ELADÓ Mörice-utca 16. számú ház 4 szobás beköltözhető lakással. Lakó nincs. Értekezni ugyanott. 1325

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol korrepetálásban is részesülhet orvostanhallgató által. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 786

KÖNYVKÖTŐTANULÓNAK 14 éven felüli, két középiskolát végzett fiú felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. könyvkötészetébe. Piac 49. 1086

HÁZHELYEK, olcsón eladók kinti helyen, kedvező fizetési feltételekkel. Zsibvásár közelében. Luther-utca 18. 1310

20 ÉVFVS izr. vallású rövidárusegél ki a fűszerben némileg, a rőfősben jártas. Állást keres, esetleg vidéken. Cím a Debreceni Független kiadóhivatalában. 1134

ÜGYFS mindenes főzőnőt keresek, kit családtagnak tekintek. Eötvös 49. 1199

TANULÓT fizetéssel urisزابőséghez felveszek. Deutsch Márkus. Piac-u. 9. 1206

HÁZMESTER felvétetik. Kossuth-u. 15. 1237

KÖZPONT közelében egy-két nagy szobát, esetleg előszobával keres Kiss Jenő. Piac-u. 60. 1242

INTELLIGENS ioraváló fiatalember könyvelést vagy bármely irodai munkát vállal szerény díjazásért. Szíves megkereséseket a Haiduföld kiadó kér „Török 22” jelzégre. 1050

MOSNI, vasalni, minden házi dologra elmegyek. Görbe-u. 15. 1-ső a. 1285

FÉRFI ápoló és takarító felvétetik Közkórház. Idegkliniká. 1286

FORGALMAS üzlethez társat keresek 10-15 millióval. Nyil-u. 26. I. a. 1289

HÁZMESTER felvétetik Magoss-utca 11. 1299

Előrehaladott idény miatt mélyen leszállított árak Horovitz Gyula divatáruházában Debrecen, Piac-utca 41.

- | | | | |
|--|-----------|---|---------|
| Mosó crepp, megbízható minőség | 20,000 | Foulard selymek, szép mintákban | 120,000 |
| Grenadin, mintás | 26,000 | Voilok, gyönyörű mintákban | 16,000 |
| Svájci cérna grenadin | 38,000 | Burette, férfilitőnyre | 28,000 |
| Eponge, kockás és csikos | 45-52,000 | Pejacsevics vászon, férfilitőnyre | 100,000 |
| Nyers selyem | 75,000 | | |
- Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehérneműekben a legolcsóbb árakon.

HÁZMESTERNEK ajánlkozik gyermektelen házaspár. Teleki-u. 73. 1311

BEJÁRÓ szakácsnőnek elmegyek vagy bentlakónak Teleki-u. 73. 1312

ADÓÜGYI tanácsadónak állandó alkal. mazásra ajánlkozik Jaszenovics nyug. pénzügyi titkár. Szentanna 57. 1327

GYERMEKTELEN házmester felvétetik Péterfia-u. 39. 1328

MEGBIZHATÓ ügyes ügynök — esetleg B. listás — helybéli fűszerek látogatására felvétetik. Cím a kiadóban. 1329

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett

fest és tisztít

mindennemű ruhát
KONCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN,
Péterfia-utca 30. és
Arany János-utca 10.
az udvarban.

EGYEDÜL álló középkorú intelligens asszony házvezetőnőnek menne. Gázgyár-ut 6. sz. I. a. 1291

KONYHAKERTÉSZETNEK felesbe keresek földet 2 holdtól, lakással. Cím a kiadóban. 1296

KATONAI és magyar szabók tömegmunka zsibvásárra felvétetik. Piskolty szabó. Hunyadi-u. 14. 1303

SZABÁSZATI tanfolyamra tanulóknak felvétetek, Dégenfeld-tér 3., keresztépület. 1316

TANULÓ fizetéssel felvétetik. Adorján és Mandel. Piac-utca 83., az udvarban. 1330

VEGYES

ZONGORA jóhatagu, rövid, bérbeadó elsejéttől. Cím a Haiduföld kiadóhivatalban. 1136

LAKÁS, A város központján egy modern különbejárattal emeleti garzon lakás, mely áll két utcai szobából és előszobából, szeptember 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 1174

BUTOROZOTT szoba két személy részére kiadó. Széchenyi-u. 11. 1062

EGYSZOBÁ, konyhas lakásomat elcserélem kétszobással ráfizetéssel. Bercsényi-u. 26. sz. a. 1121

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.

FÜSZERKERESKEDÉS forgalmas helyen csinos berendezéssel átadó. Cím a kiadóban. 1313

EGYSZOBÁ, konyhas lakásomat sürgősen átadom. Haid-utca 6. sz. Hátul az udvarban. 1304

MENYASSZONYI kelengvét és bármilyen fehérhímzést szépen és olcsón vállal. Cegléd-u. 14. a. 1307

KARÁCSONYI polgáriskolai magánvizsgálatra, augusztusi javítóra kérszülni kell, mert csak alapos tudás biztosít sikert: pénz, protekció soha. Szentjóby. Kigvó-u. 37. 1321

KITŰNŐ házikoszt kapható. Hatvan-u. 70. I. em. 1323

TÖRMELEK téglá és építkezésből erdő téglatörmelék és föld díjmentesen szállítható a Svetits intézetből. 1326

EGYSZOBÁS lakás átadó. Érdeklődni Széchenyi 19. ügyvédi iroda. 1308

Sodrony ágybetétét
legjobb minőségben készíti
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

BÁRHOL egy szobát vagy pincészobát konyha nélkül is átveszek lelépéssel. Simonffy 13. II. 5. 1282

BALKONOS fürdőszobás butorozott zott szoba házaspárnak is kiadó. Simonffy 13. II. 5. 1283

KÜLÖNBEJÁRATTU két ágvas butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó 61. 1284

MODERN szoba, pincékonyhával gyermektelennek kiadó. Szoboszló-ut. vasuti őrházal szemben. Bartha. 1292

EGY egyszerű butorozott szoba villanyvilágítással, főzés megengedve kiadó. Csillag-u. 67. sz. 1320

3 szobás lakás központban lelépéssel átadó. Értekezhetni Bethlen-utca 33. 1306

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

FINOM fehérneműt szépen mosók, vasalok, uriházakhoz megvok, lakásokon is vállalok. Timár-u. 21. sz. 1255

FORGALMAS fűszer- és csemegéüzlet kiadó. Cím a kiadóban. 1180

KIADÓ pékműhely két kemencével augusztus 1-re. Cegléd-utca 18. 1154

SAJÁTTERMÉSŰ erősen bakáros tisztán kezelt zamatos házi bor literenként csak 14000. kapható mindentap. Poroszlav-ut. 53. Sestakert. 1032

CSÉPLEST vállalkoz azonnalra. Honvéd-u. 25. 1268

A könyvplac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!
HUGÓ VIKTOR
halhatatlan regénye
A nyomorultak

Művészi fordítás!
A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!
A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
és Aczél antiquarium
könyvkereskedésében.

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA”

Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállalatok, uradalmak könyveinek vezetését (óráknyelvést), üzleti könyvek felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb. Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére, mérlegképes könyvelőkké kiképez hivatalnokokat, B-listás tisztviselőket stb.

Hivatalos órák 15-19 között.